Решение типового варианта 
и образец оформления ИДЗ № 7. 
Приложения производной

Задача 1. Исследовать на экстремум функции

 
 

a) 

б) Находим критические точки






 
в) Определяем знак производной в каждом интервале


Строим график знаков первой производной. 







г) Выводы: При переходе через точку  производная сменила знак с  на , поэтому в точке  – «гладкий» max. В точке  экстремума нет, т.к. не сменился знак производной. В точке  экстремума нет, т.к. это точка разрыва.

Функция возрастает в интервале .

Функция убывает в интервале 


д) Значения функции в критических точках  







б) Находим первую производную

 
Определяем критические точки 




Точек, в которых  не существует, нет. 



в) Наносим точки  на числовую прямую и определяем знак  в окрестностях этих точек.



Строим график знаков первой производной. 





г) Выводы: При переходе через точку  производная сменила знак с  на , поэтому в точке  – min.

В окрестности точки  знак производной не изменился, в этой точке экстремума нет.

Интервал возрастания функции: 

Интервал убывания функции: 

д) Вычисляем значение функции во всех критических точках:




и наносим эти точки на координатную плоскость. Поскольку производная в критических точках  касательная к графику функции проходит горизонтально и в точке  экстремум «гладкий.»










б) Находим первую производную





Находим критические точки 




в) Наносим критические точки на числовую прямую и определяем знак  в окрестностях этих точек.

 

 









г) Выводы: При переходе через точку  производная сменила знак с  на , поэтому в точке  При переходе через точку  производная сменила знак с  на , поэтому в точке 

В окрестности точки  знак производной не изменился, значит в этой точке экстремума нет.

д) Вычисляем значение функции во всех критических точках:





 и наносим эти точки на координатную плоскость. Поскольку производная в критических точках  касательная к графику функции проходит горизонтально и в точке  экстремум «гладкий». В точке  производная  и максимум имеет пикообразный характер. 



a)  
б) Находим критические точки







в) График знаков производной

 


 



г) Выводы: в точке  – «гладкий» min, (производная сменила знак с  на )

в точке  экстремума нет (эта точка является граничной точкой области определения функции).

Функция возрастает в интервале .

Функция убывает в интервале 


д) Значение функции в критической точке  

В граничной точке области определения  предел функции 
равен


Предел производной в этой точке равен бесконечности. Поведение функции в окрестностях характерных точек показано на рисунке. 



Задача 5. Найти наибольшее и наименьшее значения функции  в интервале 
a) Находим критические точки функции




 при 


б) В данный нам промежуток входят только точки:



в) Вычисляем значения функции  в критических точках и на концах промежутка


Сравнивая полученные значения, получаем:

 – наибольшее значение функции;

 – наименьшее значение функции.
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